

新华社点赞林埭镇——

“干部昵称”背后的奉献本色

热门榜单

当湖两大直播基地 “6·18”网络销售额破亿元

“6·18”期间,当湖街道抖音电商直播基地、新动能直播基地成绩亮眼,网络销售额突破亿元。据了解,抖音电商直播基地主打“反季羽绒服”,联合本地企业推出“反季清仓+定制设计”策略,总订单量超126万单,累计GMV达1.19亿元。

近年来,当湖街道以电商直播为抓手,加速构建“产业带+直播+消费”生态。一方面,依托两大基地整合本地箱包、服装产业资源,提供从选品到直播的全流程支持,推动企业向“直播+定制化”转型;另一方面,通过政策扶持、达人培育、平台对接及组织培训、选品会等活动,持续优化电商发展环境。

行业大咖为平湖经开 机器人产业发展“把脉”

近日,借2025中日机器人产业合作对接会之机,中日两国行业专家及企业代表深入平湖经济技术开发区考察,共探机器人产业发展。

6月19日,中国机械工业联合会秘书长宋晓刚考察了尼得科传动和浙江贝托传动,实地参观展厅与车间,听取核心技术、市场布局介绍,高度评价其在智能制造领域的深耕和对产业高质量发展的赋能。

机器人产业是平湖经开未来发展重点。目前,平湖经开已规划千亩土地打造人工智能机器人产业集群,后续对日招商聚焦机器人赛道,针对减速机关键环节补链强链,并出台专项政策助力企业“本土化内循环”。

外国友人赴赛艇小镇 感受曹桥乡村文化魅力

近日,“感知乡村振兴的‘国际范儿’”外国友人游乡村”系列活动第二期走进曹桥街道马厍赛艇小镇。来自俄罗斯、南非、巴基斯坦等10个国家的20余位外国友人,共同感受千年古村与现代体育的碰撞。

在低碳科普馆,外国友人通过工作人员讲解了解了“稻-菇-笋”循环等农业减排新模式,体会低碳生活。桥文化记忆馆则让他们领略了平湖古桥的典雅灵秀。此次活动精心准备了平湖非遗美食尺糕和本地马铃瓜,让外国友人赞不绝口。

近年来,曹桥赛艇文化已成为对外交流品牌。此次活动不仅让外国友人沉浸式感受到曹桥独特的乡村文化底蕴,也生动展现了其“体育+旅游”“乡村+旅游”的创新模式。未来,曹桥将持续搭建文化交流平台,促进地方文化传承与国际传播双向赋能。

新埭再添2家省级 “专精特新”中小企业

2025年首批浙江省“专精特新”中小企业名单于近日公布,新埭镇的浙江奉天电子有限公司、汇耀品尚能源科技(嘉兴)有限公司成功入选。至此,新埭镇省级“专精特新”企业总数已达30家,拥有量居全市第二。

奉天电子专注车载电源与汽车热管理系统,其高压水加热器以自主研发的“主动智能放电技术”填补国际空白。产品功率密度提升47%、热效率提高1.5%、重量减轻18%,性能超越国外竞品。2024年国内市场占有率24.09%,稳居行业第一,配套通用、大众等全球车企,进入GM、Stellantis全球采购体系。

汇耀品尚能源聚焦柔性光伏支架研发制造,拥有专利54项(发明10项),122项申请中。核心产品具备“高净空、大跨距、强抗风”优势,全球首款柔性跟踪支架可提升发电量10%-15%,填补国际空白。2024年国内市场份额20%,居行业第一,业务辐射东南亚,获国家能源集团认可,并获达晨财智等超亿元融资。

广陈·廊下“两企三新” 党组织书记培训班落幕

近日,我市广陈镇与上海市金山区廊下镇联合举行“两企三新”党组织书记培训班。两地60余名党组织书记参加培训,互学互鉴提升党建工作水平。此次培训邀请平湖市委党校曹峰老师授课。

广陈镇党委副书记毛夏平在开班仪式上提出,要当好企业“领航员”,找准政治方向,抓实党员教育;要锻造组织“先锋队”,深耕业务实效,创新党建品牌;要搭建党群“连心桥”,强化宗旨意识,健全关爱机制。

广陈镇党委委员吴驰解读了“跨界‘新’计划”党建品牌,并介绍了组建两地“强企有我”服务队情况。廊下镇党委副书记邵蓉为“农业产业帮扶团”“工业技术智囊团”“文旅运营发展团”授牌。近年来,广陈、廊下深挖企业资源,建成浙沪T300红领名师库,2024年首批10人入库,本次新增6人,课程涵盖农业技能等多方面,丰富了专家资源。

新发展,致力于建设美丽乡村,促进农民增收,为共同富裕尽绵薄之力。



面向未来,构建更成熟的棒球产业生态,开拓更广阔的发展舞台,已成为刘建群下一步的工作重心。这趟新征程的难度,堪比当年在空白画布上勾勒棒球蓝图,但他眼中始终燃烧着“创业者”的炽热光亮。“产业培育没有捷径,唯有不断探索,在泥泞里踩出路径。”谈及这几年的经历,刘建群表示,他的内心更多的是憧憬和快乐,未来他将继续以耕耘者的姿态,以更加饱满的热情和坚定信念,将初心刻在乡村发展的新征程。

最头条



全国首个乡村棒球场。

消息传来,村民炸开了锅:“棒球是啥?能当饭吃?”刘建群和村里的党员一起挨家挨户做工作,经过一场场“板凳夜话”,终于让乡亲们确信:发展棒球队是一记“好球”。

如今,村里“周周有活动、月月有赛事”,球场档期排得满满当当。高规格赛事“盘活”了休闲观光、餐饮住宿、赛事体验等文旅业态,刘建群也被乡亲们亲切地称为“棒球书记”。

在新闻镜头之外,徐家埭村产业版图的扩容轨迹清晰可见,多元业态背后处处印刻着刘建群的破局智慧。“只靠一个棒球是不够的,它需要丰富的业态做支撑。”深谙产业造血逻辑的他,以棒球IP为轴心启动链式开发,先后携手本土服装、箱包等企业进行合作,设计制作棒球服、棒球帽等系列棒球文创产品。一系列操作,让徐家埭棒球场实现了棒球产业

的纵向发展。

在大力推广棒球运动的这几年,美丽乡村旅游迅速崛起,敏锐的刘建群很快发现了“商机”。他引进餐饮公司打造主题餐厅,逐步推进特色民宿,在徐家埭棒球场周边形成了“吃、住、行”于一体的休闲旅游场所。

棒球基地的运作加上美丽乡村旅游的红利,让徐家埭村实现了村集体经济收入年均增长50%,村级旅游公司年营业收入超过1000万元。与此同时,刘建群又把如何实现村民致富当作努力的目标。

2020年,刘建群再次发力,创新探索“公司+社会资本+村民”相融合的“飞股抱团”发展新模式,让村民通过资金、闲置房屋等方式入股,实现资源变资产、资产变股金、农民变股东,使乡村旅游成为本村村民就业增收的重要渠道之一,特别是规定低保户和低保边缘户享有优先入股权,让低收入家庭共享乡村产业发展的成果,实现增收致富,得到了村民们的一致好评。

当棒球击出的弧线划破徐家埭村的天际线,这项运动不仅叩开了村庄的知名度,更让“棒球书记”刘建群的身影定格在乡村振兴的实践场。被村民们亲切称呼时,他眼角的笑纹里漾着庄稼人般的质朴,他说自己只是许许多多俯身于乡村一线的共产党员的缩影:脚踩干劲,寻求创

青春力量在基层治理创新中绽放光彩

独山港青年铁军倾心志愿服务淬炼担当底色

务“硬本领”,用“零距离”沟通解锁群众工作“新密码”。

矛盾调解:从“情绪疏导”到“根源破解”

志愿者们实践中总结出“三步工作法”:面对货车司机与货主因进仓卸货引发的3小时激烈争执,先拆分双方降火气,再梳理矛盾焦点,最终联合警方从合同条款切入促成协商;处理按摩椅购买纠纷时,虽达成共识,却敏锐发现运输费承担等根源问题未解决,由此建立“调解-跟踪-回访”闭环机制,推动纠纷实质性化解。

资源联动:跨部门协作的“破局智慧”

在协助货运师傅追回8500元拖欠货款时,志愿者联动发货方、收货方及菜鸟商家服务中心,通过物流记录核查、信用风险警示、平台结算冻结等“组合拳”实现款项追回;面对路面水坑影响通行等民生小事,现场协同城管、物业等力量即时填埋整改,印证基层治理不是单打独斗,而是资源整合的系统工程。

能力跃迁:从“理论认知”到“实战应用”

曾擅长处理劳资纠纷的志愿者在路面坑洼处置中发现,现场实操比书本知识

更复杂,亲手用铲子填埋了坑洼处,也亲眼看到了每天经过的道路内部结构原来是这样的;招商岗位的志愿者从民声服务中提炼出需求导向的思维,将“耐心倾听企业诉求”的工作方法迁移至营商环境优化中,实现跨领域经验赋能。

今年以来,独山港镇青年干部依托“民声一键办”基层治理平台开展轮值工作,在实践中淬炼“民有所呼、我必有应”的责任担当。这些宝贵的基层治理经验,既为青年干部成长提供了丰厚养分,更推动青春力量在独山港基层治理创新中持续发光。

镇能量

记者 汤智娟

青年,是志愿服务的“黄金齿轮”,也是基层治理的“活力变量”。青年担当有为,乡村发展有望。近日,独山港镇青年铁军云享志愿服务队深入“民声一键办”基层治理平台,在处理路面设施损坏、劳资纠纷、消费投诉等非紧急民生诉求中,以实战化调解锤炼基层服



成长印记 筑梦启航

日前,新仓镇中心幼儿园举行“成长印记 筑梦启航”乐享童年闭幕式活动。小朋友们以舞龙、戏曲等形式留下自己的成长印记,展现丰富多彩的校园生活。

摄影 王强 陈明远

镇街快门

凡人故事

在乡村振兴征程中奏响激昂乐章

新仓两位青年的创业奋斗故事获央媒、省媒关注

在新仓这片充满希望的土地上,青春的力量激荡奔涌。青年们以信念为墨,以奋斗为纸谱写的每一页故事,都是责任担当的生动注脚,更是乡村振兴征程中最激昂的乐章。

近日,新仓镇两位青年的创业奋斗故事在各大媒体引发热烈关注。乡厨二代沈文君传承家乡味道、创新乡宴品牌的经历,被“人民日报客户端”“美丽浙江”等平台相继报道。“00后”新农人平欣宇扎根乡土,带领团队打造“番茄梦工厂”的创业历程,登上《浙江日报》头版新闻《“人地钱”三大难题怎么破——城乡融合,再看嘉兴》,为城乡融合发展提供了生动范例。

乡厨二代的创新传承——沈文君

9岁时,沈文君踮脚看父亲在乡宴灶台颠勺;15年后,她看见父亲对着积灰的菜单

叹气。沈文君下定决心要为乡宴注入新活力。于是,她着手打造“千喜宴”品牌。为了推广品牌,毫无经验的她从零开始自学拍摄技术,亲自出镜拍摄视频。终于,她的努力有了回报,账号总粉丝超3000人,品牌影响力从新仓扩展到多地。

如今,会展棚里乡宴升级,消毒餐具叮当响。沈文君研发新菜,总让父亲先



尝。在她的带动下,众多“90后”加入乡宴行业。沈文君还积极组织同行交流,带领大家前往宁波等地考察学习,推动平湖乡宴行业整体迈向新台阶。

新农人的“番茄梦工厂”——平欣宇

“00后”平欣宇带着20多个伙伴,回到家乡新仓镇,流转1600亩土地建成“番茄梦工厂”。这里有来自全球400多个农场的2000多种番茄,300个新品种在试验田扎根,番茄年销售额已达4000多万元。“我们的创业计划初听有些‘疯狂’,但相关部门很支持,帮我们流转土地,提供政策保障。”平欣宇说。

特冒头有机农场创新引入“社区支持农业”会员体系。如今,“特冒头”已拥有超3000个会员家庭,番茄年销售额达4000多万元,成为新仓镇农业发展的标



杆,更带动了周边农户学习先进种植技术,共同增收致富。

沈文君和平欣宇,是新仓镇优秀青年的生动写照。在这片土地上,还有无数青年在乡村振兴、文化传承、基层治理等领域发光发热。他们用青春的担当,为家乡发展注入源源不断的动力,共同描绘着新仓更加绚丽的未来。